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1. Цель выставки.
Экологическое воспитание населения посредством фотоискусства.
2. Задачи конкурса.

· развитие творческой и общественной активности населения;

· оценка экологического состояния природы родного края;

· знакомство и изучение природы родного края;

· объединение творческих людей.

3. Время и место проведения.

Конкурс экологических фотографий проводится в марте-июне 2014 года. Март-апрель – съёмка объектов, отборочные туры в образовательных учреждениях (по желанию). Май – выявление победителей, оформление итоговой выставки. Июнь - торжественное открытие выставки, награждение участников, экскурсии по выставке, подведение итогов.

4. Организаторы.

Конкурс организует Комитет по охране окружающей среды и природопользованию администрации города Лысьвы.
Исполнитель – Лысьвенская местная общественная организация «Туристский клуб «Дорога».
Состав оргкомитета: председатель - С.В. Михута, председатель Комитета по охране окружающей среды и природопользованию администрации города Лысьвы; члены оргкомитета: Е.Г. Колобова, специалист Комитета по охране окружающей среды и природопользованию администрации города Лысьвы, В.В. Палкина, директор ЛМ ОО «Туристский клуб «Дорога»; Е.А. Меденников, руководитель городского клуба фотолюбителей «Серебряный Единорог».
Оргкомитет имеет право расширить состав жюри, привлекая искусствоведов, фотографов, работников культуры.
5. Условия участия.

Участие в конкурсе – бесплатное. К участию в конкурсе допускаются все желающие. Участники, принимающие участие в конкурсе впервые, самостоятельно выбирают для себя категорию участия: «Любители» и «Профессионалы». 
К категории «Профессионалы» в обязательном порядке относятся профессиональные фотографы, члены фотоклубов, победители прошлых выставок «Это наша с тобой Земля!». 
Для участия в конкурсе принимаются только индивидуальные работы в электронном варианте (на диске СД или флеш-карте). Все электронные носители остаются в архиве конкурса и участникам не возвращаются. Конверт с диском должен быть подписан: ФИО участника, категория участия, место учёбы или работы, контактный телефон. Количество фоторабот от участника не ограничивается. Размер снимков должен быть достаточный для печати качественного изображения формата 20*30 см и более. Каждый снимок в обязательном порядке должен иметь название. Снимки без названия могут быть приняты только для внеконкурсного участия. Участие в выставке означает автоматическое полное согласие с условиями конкурса. Авторы не против некоммерческого использования снимков: публикаций в периодических изданиях и в сети интернет, без выплаты вознаграждения, но с указанием авторства, использования снимков для иных экологических выставок, рекламы данного конкурса  и т.п. Работы, не соответствующие требованиям, к рассмотрению не принимаются.
6. Порядок и условия проведения конкурса.

Работы принимаются в туристском клубе «Дорога» (пр. Победы, 113, вход со двора, контактные телефоны: (34-249) 6-26-54-вечером или 8-9026475988) или в Комитете по охране окружающей среды (ул. Мира, 10, 4 этаж, тел. 2-78-32) до 15 мая 2014 года. Иногородние участники могут прислать работы по почте на адрес: 618906, г. Лысьва Пермского края, ул. Краснофлотская, 11.

Конкурсные работы делятся по двум номинациям: «Как прекрасен этот мир!» и «Планета просит пощады». Приветствуются работы второй номинации, отражающие экологические проблемы Земли. Организационный комитет до 25 мая подводит итоги конкурса и оформляет из присланных работ выставку.

7. Подведение итогов, награждение.

Подведение итогов проводится по двум категориям «Профессионалы» и «Любители». Все участники будут награждены сертификатами участника конкурса. Победители конкурса награждаются грамотами и призами в каждой номинации. Организаторы оставляют за собой право ввести поощрительные призы. Церемония награждения пройдёт на торжественном открытии выставки. (Место и время будут сообщены дополнительно).

